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Segundo Parcial - Fisica General Il (Biociencias — Geociencias) 28/11/2023
Algunos datos: masa del electrén =9,11 x107! kg; carga del electrén =1,602><10_19 C; constante de Planck: h=6,626x10’34J.s;
velocidad del sonido en el aire: 343 m/s: velocidad de la luz en el vacio: 2,998x108 m/s

1.A- En una cuerda eldstica se mueve una onda progresiva transversal sinusoidal. Las siguientes dos graficas
representan el desplazamiento de la

, Jpfeml ¥ fom} cuerda como funcién de x a tiempo t =0
. y el desplazamiento como funcién de t
g i) ©n la posicion x=0.
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Cual de las siguientes funciones
representa el desplazamiento y de la
cuerda como funcion y = (x,t) donde x
se mideenm, yse mideencmytens.

a)y(x,t) = (1,00)sen[ ( - 1—;0) rc] b) y(x,t) = (1,25)sen [27‘[ (ﬁ + m) + rc]
c)y(x,t) = (1,00)sen [27‘[ (—5 3—:)0) 7'[] d) y(x,t) = (1.25)cos(2,00x + 5,00t + /2)
e) y(x,t) = (1,00)sen [27‘[ (m - 1—;0)] f) y(x,t) = (1,00)sen(4,00x + 2,00t + m)

1.B- Cuadl de las siguientes aseveraciones es la falsa:

a) La onda se propaga con una velocidad de 0,500 m/s.

b) La funcidon de onda correspondiente a la parte 1.A puede expresarse tanto como una funcién seno como una
funcién coseno con la misma amplitud pero con una constante de fase distinta.

c) La aceleracién transversal maxima es proporcional a la amplitud e inversamente proporcional al periodo.

d) En una cuerda de longitud L con sus dos extremos fijos, solamente se pueden generar ondas estacionarias con
longitudes de onda A, que sean el cociente de 2L dividido un nimero entero.

e) Si la tension F entre los extremos de la cuerda se cuadriplica (F’ = 4F), entonces la velocidad de propagacion se
duplica.

f) En una cuerda de longitud L con sus dos extremos fijos, su frecuencia fundamental se puede expresar en funcién
de su longitud, su masa y la tension en sus extremos.

2.A- En una persecucion automovilistica un auto de policia se encuentra persiguiendo a un segundo auto en el cual
viajan dos cientificos a 144 km/h. Suponga que la sirena del auto de policia tiene una frecuencia de f= 1000 Hz y
suponga ademas que los cientificos tienen un instrumento el cual les permite medir la frecuencia y notan que es de
984 Hz. ¢A qué velocidad se mueve el auto de policia?

a)126 km/h  b) 105 km/h  ¢)166 km/h d) 118 km/h  e) 150 km/h  f) 141 km/h

2.B- Respecto al ejercicio anterior, considere las siguientes aseveraciones:

i) El auto de policia y el de los cientificos se acercan por eso la frecuencia que escuchan es menor.

ii) La longitud de onda del sonido que perciben los cientificos es mayor que la del sonido que emite la sirena cuando
el auto de policia esta quieto.

iii) Un observador inmdvil sobre la carretera percibiria una sonido mas agudo (de mayor frecuencia) a medida que los
autos se le acercan y mas grave a medida que los mismos se alejan de él.

iv) Si la velocidad relativa entre los autos fuera cero, entonces la frecuencia emitida y percibida por los cientificos
seria la misma.

v) El sonido es una onda mecanica transversal cuya velocidad de propagacidn depende de las propiedades del medio
en el que se propaga.

Son verdaderas:

a) Solo iii), iv) y v) b) Sélo laii),iii)yiv)  c)Sdloiv)yv) d)Todas e) Séloii)yv) f)Séloiii)yv)



3.A -Se quiere realizar un experimento para hacer un andlisis detallado sobre como funcionan los espejos céncavos y
convexos. Se toma un objeto de cierto tamafio y se lo coloca a una cierta distancia entre el foco y el vértice de un
espejo concavo de radio de curvatura |R;| = 10 cm. Se obtiene una imagen a una distancia |s’;] = 20 cm y una
amplitud lateral m; a determinar. Luego se sustituye el espejo cdncavo por uno convexo Yy se coloca el mismo
objeto a una cierta distancia del vértice. Este espejo genera una imagen a una distancia |s’,] = 7,0 cm con un
aumento lateral m, =my/10 . {Cudl debe ser el radio de curvatura en valor absoluto |R,| del espejo convexo para
generar esta imagen?

a) 14 cm b) 28 cm c)9,3cm d) 20 cm e) 6,0 cm f) 30 cm

3.B - Con respecto a la situacidn del ejercicio 3.A ¢cudl de las siguientes de las aseveraciones es la correcta?

a) Laimagen que se obtiene del espejo cdncavo es real e invertida.

b) Si la amplitud lateral m, se divide entre dos el radio de curvature |R;,| es la mitad del obtenido.

c¢) Para un espejo céncavo los rayos de luz reflejados provenientes de una distancia muy grande (s= o) convergen en
el foco.

d) Un espejo convexo genera imagenes virtuales amplificadas y a una distancia menor de lo que aparentan estar.

e) Si se tiene un valor de amplitud lateral menor que la unidad entonces la imagen es amplificada.

f) Un espejo convexo puede producir imagenes reales y amplificadas, segliin donde se ubique el objeto.

4.A- Una pelicula delgada de aceite (n = 1,25) flota sobre un charco de agua (n = 1,33). Cuando se ve desde una
direccion perpendicular al charco, se constata que la pelicula refleja con mds intensidad luz roja a 690 nm. ¢Cual es el
espesor minimo de la pelicula de aceite?

a) 138 nm b) 207 nm c) 250 nm d) 276 nm e) 414 nm f) 552 nm
4.B- Considere las siguientes aseveraciones:

i) Una onda luminosa experimenta un cambio de fase en 180° en una reflexién cuando la misma procede desde un
medio donde su velocidad de propagacion es mayor que la velocidad en el medio en la que incide.

ii) Cuanto mayor sea el indice de refraccion del medio donde se propaga un haz luminoso, mayor es su longitud de
onda.

iii) Para un haz incidiendo desde el aire, para un determinado angulo de incidencia sobre la interfase aire-pelicula se
puede producir el fendmeno de reflexidn interna total.

iv) Para un haz incidiendo desde el aire, para un determinado angulo de incidencia sobre la interfase aire-pelicula se
puede producir el fendmeno de que el haz reflejado quede linealmente polarizado.

Son verdaderas las siguientes:

a) Soloi)yiv) b) Sélo i) y ii) c) Todas d) Séloiii) y iv) e) Sdlo ii) y iii) f) Ninguna

5.A- En un experimento fotoeléctrico se utiliza luz violeta de 401 nm que incide Metal Funcidntrabajo( eV)

sobre cierto metal. Se verifica que los fotoelectrones mds rapidos tienen una  Potasio 2,29
longitud de onda de De Broglie Az= 1,43 nm. Con esta informacidn y la siguiente SOd_iO 2,36
tabla de valores de funciones trabajo (@), identifique el metal utilizado en el Bang 2,52
experimento. C?'?"’ il
Litio 2,93
a) potasio b) sodio c) bario d) calcio e) litio

5.B- Considere las siguientes aseveraciones:

i) Si en el experimento de 5.A se hubiera usado una longitud de onda menor a 401 nm, manteniendo el mismo metal
emisor, entonces la longitud de onda de De Broglie de los electrones emitidos seria mayor a Az= 1,43 nm.

ii) la energia cinética maxima de los electrones emitidos es independiente de la intensidad de la luz incidente.

iii) La longitud de onda umbral requerida para un emisor de litio es mayor que la requerida para uno de potasio.

Son verdaderas las siguientes:

a) Sélo i) y iii) b) Sélo i) yii) c) Todas d) Sélo ii) y iii) e) Sélo ii) f) Ninguna



